
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N° 2026

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Solicita  informações  ao  Ministro  das  Relações
Exteriores acerca da posição do Governo Federal em
relação ao regime iraniano.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50, §2º, da Constituição Federal, e dos arts. 115 e 116 do Regimento
Interno da Câmara dos Deputados, requeiro que sejam solicitadas ao Senhor Ministro das Relações
Exteriores, Sr. Mauro Vieira, as seguintes informações. Diante da gravidade dos fatos, solicitam-se
respostas aos seguintes questionamentos:

1  -  Quais  são  os  fundamentos  da  atual  política  externa  brasileira  que  justificam
aproximação  ou  apoio  diplomático  ao  regime  iraniano,  amplamente  denunciado  por
violações de direitos humanos?

2 - Como o Governo Lula se posiciona diante de denúncias internacionais sobre execuções
de  cidadãos  iranianos  por  motivos  políticos,  como  no  caso  do  jovem  lutador  Saleh
Mohammadi, de 19 anos?

3 - O Ministério das Relações Exteriores reconhece a existência de perseguição sistemática
a  opositores  no  Irã?  Em  caso  afirmativo,  por  que  não  há  condenação  pública  mais
contundente por parte do Brasil?

4 - Como o Governo justifica eventual apoio diplomático diante de práticas que contrariam
princípios constitucionais brasileiros, como a defesa dos direitos humanos e da dignidade
da pessoa humana?

5 - O Itamaraty tem promovido ou pretende promover ações em organismos internacionais
para questionar ou investigar as execuções promovidas pelo regime iraniano?

JUSTIFICAÇÃO

O  presente  requerimento  se  justifica  diante  da  crescente  preocupação  com  o

posicionamento  da  política  externa  brasileira  em  relação  a  regimes  internacionais  amplamente

criticados por violações  de direitos humanos.  O Irã,  em particular,  tem sido alvo de denúncias

recorrentes por parte de organismos internacionais e entidades de defesa dos direitos humanos.

Casos recentes, como o do jovem lutador Saleh Mohammadi, de apenas 19 anos, executado

por enforcamento, evidenciam a gravidade da situação e levantam questionamentos sobre a postura
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de países que mantêm relações próximas com o regime iraniano sem manifestações públicas de

repúdio.

A  Constituição  Federal  brasileira  estabelece,  como  princípio  que  rege  as  relações

internacionais, a prevalência dos direitos humanos. Nesse sentido, é fundamental que o Governo

Federal  atue de forma coerente  com esses valores,  evitando qualquer  sinalização que possa ser

interpretada como conivência com práticas autoritárias.

Além  disso,  a  ausência  de  posicionamentos  firmes  pode  comprometer  a  imagem

internacional  do  Brasil  como  defensor  da  democracia  e  dos  direitos  fundamentais,  gerando

repercussões negativas no cenário diplomático global.

Dessa forma, torna-se imprescindível que o Ministro das Relações Exteriores esclareça os

fundamentos, objetivos e limites da atuação brasileira nesse contexto, garantindo transparência e

respeito aos princípios constitucionais que orientam a política externa do país.

Sala de Sessões, em de            de 2026

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal

PL/PB
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